2014.10.11 星期六 编辑 张允 图编 李梓延 美编 张元清 校对 张郁文

●本次展览总面积近1.2万 平方米,持续到12日 ●百余家企业参展,海内外一千 多名企业负责人参会 ●上午9点到下午4点,7位中医接诊500余名患者

2014中国湖南(国际)老年产业博览会开幕

体验养老科技,零距离专家义诊

老年产业系列报道之二十五



2014 中 国 湖南 (国际)老 年产业博览会 10月10日在长 沙举行。

10月10日上午,2014中国湖南(国际) 老年产业博览会在长沙红星国际会展中 心开幕。本次展览总面积近1.2万平方米, 参展企业近150家,将持续到12日。

据了解,博览会共设康复及护理用品等八大核心展区,是迄今中部地区规模最大、服务最全的老年产业博览会,各大展区不仅集结了包含养老机构、医疗器械等各个领域的本土企业,而且引进了来自韩国、澳大利亚等国家先进的养老产品和服务。

本届老博会由中国老龄事业发展基金 会、三湘都市报、湖南健康服务业协会等联 合主办,长沙市老年协会等承办。

出席开幕式的有国际健康联盟中国区主任委员吴振钧等来自国家部委、省政府、省直厅局领导,以及澳大利亚、新加坡的驻华领事,日本、韩国等国家的涉老企业负责人共1000多人。

领导巡馆

副总领事赞粗布家纺

开幕式结束后,国际健康联盟中国区 主任委员吴振钧、全国老龄办副主任阎青 春、湖南省民政厅厅长段林毅等领导和企 业代表,兴致勃勃地参观了博览会现场展 位。

走到医疗保健器材展位时,他们还饶有兴趣地体验。而外商代表澳大利亚驻广州副总领事朱莉来到湖南尚友堂老粗布家纺有限公司展位时,还认真查看布料质地、询问价格,并在看完后"Good!Good!"竖起大拇指连连称好。

现场促销

优惠多,礼品送不停

"就是来看看有没有适合我们老年人的商品,养老公寓和保健品是不是会有一些优惠活动。"家住井湾子附近的严奶奶一大早便来到老博会现场,刚过六十的她心态十分积极。

三湘都市报记者在展会现场了解到,一些首次进入湖南市场的养生品牌在展会上给出难得的折扣。据介绍,5年生有机高山铁皮石斛市场价每斤1680元,老博会现场仅售每斤980元;而现场"1元购"、"5元购"等活动也受到了老年朋友的欢迎。

特色抓取

高科技助力老年人健康

在博览会现场,可以发现老年健康已 经实现"大数据化"、"云端化"。

据记者了解,参加博览会的长沙盖亚科技有限公司是由医疗、IT、硬件医护服务、互联网运营等专业人士组织成立,致力于"云+端"的信息系统,以医院为专业支撑,健康服务中心为枢纽,健康服务站为前台执行,线上线下相结合的可延展性服务体系。

途高科技智能云端服务平台可实现用户健康档案管理、健康远程监测,帮助用户进行健康自我管理,实现"未病预警,已病早干预",可用于子女对父母健康的监护管理。

韩国参展公司带来的健康运动监测机 器和高科技饮水机器,都是利用最新科技 来服务老年人健康。



面对老龄化时代, 我们准备好了吗

●全国老龄办副主 任、中国老龄事业发展 基金会常务副会长 阎青 春:

本届老年产出博名 在居老年产业博名 在居老年产业博名 在 是 在 是 在 是 在 的 是 是 在 的 是 是 在 的 是 是 在 的 是 是 在 的 是 是 在 是 是 不 是 是 不 是 是 不 是 是 不 的 老 是 是 不 的 老 是 不 的 老 是 不 的 本 者 会 的 老 者 者 告 的 本 者 告 的 本 者 告 的 本 者 告 的 本 者 告 的 本 者 告 。

●湖南省民政厅厅 长、省老龄委常务副主 任 段林毅:

此次老年产业博览 会注重"科学养老、文化 养老",涵盖老年人精神 文化、家居环境、保健养 生等各方面,必将加快 湖南老年产业发展。

●中共长沙市委常 委、常务副市长 陈泽珲:

●湖南省健康服务 业协会理事长、中南大 学原副校长 李桂源:

老博会将推进老年 服务行业的健康发展, 并能呼吁全省各界共同 关注老年人健康服务行 业的发展,为老年人的 健康提供更好的产品和 服务。

●澳大利亚驻广州 总领事馆副总领事 朱 莉.

■记者 黄利飞 黄文成 梁兴 朱蓉 杨迪 实习生 解倩芳 黄盈盈



10月10日上午,老博会开幕。图为澳大利亚驻广州总领事馆副总领事朱莉致辞。 记者 童迪 摄

"名老中医义诊"火爆异常

7位中医接诊500余名患者

上午9点到下午4点,7个小时,7位中医,接诊500余名患者。在2014中国湖南(国际)老年产业博览会设置的名老中医义诊区位,来自湖南中医药研究院附属医院、湖南中医药大学第一附属医院和第二附属医院的专家们甚是忙碌,甚至连喝口水、上洗手间的时间都没有。

三湘都市报记者采访得知,前来"寻医问药"的市民,大多数是慕名而来,在家看报纸时,就已经根据自己的问题找到了相应专科的医生。而医生们通过"望、闻、问、切"了解患者病情,并针对老人不同的生活习惯,提出科学、合理的建议。

株洲市民 早上4点赶火车来"捧场"

郭桂香老人今年已67岁 高龄,前些天在报纸上看到老 博会有中医义诊的活动后, 10月10日早上4点,便从株洲 坐火车赶来长沙。

记者留意到,为了能顺利 看义诊,郭娭毑还在家做好了 "功课":她手持一张记录着坐 诊医师姓名的小纸条,找到湖 南中医药研究院附属医院骨 科教授王哲享看完骨伤旧疾, 马上又排队等五官科主任医 师凌艳君教授看诊。

"我对长沙路也不熟,一路问过来的。结果还来早了,在外面转了一圈。我心脏也不好,还想咨询一下,皮肤科也要看。既然来了,就都看一下。"郭娭毑笑道。

上午11点,郭娭毑在中 医附一治未病中心副主任李 定文教授处就诊完,匆忙赶赴 火车站搭回株洲的火车,她说 她唯一的遗憾就是她"功课" 里的皮肤科教授向丽萍是12 日坐诊,今天没能咨询到。

当然,更多前来咨询的市

民是长沙本地人,58岁的李娭 她和小区里的诸位邻里特意 一早组团赶来义诊现场,"这 个活动还是可以的,省得去医 院挂号排队,还都是专家教 授,是个便民服务。"

中医名家建议老年朋友 要保持好心情

"降压药要坚持吃,不能 血压降了就不吃……"

"多喝水对您这糖尿病有 好处的。"

"记得来医院做详细检查,这病可拖不得。"

中午12时许,前来问诊的 患者较之前少了些许,专家们 并没有去准备好的休息室休 息,他们三三两两地坐在老人 中间,与老人拉拉家常。

快六十岁的陈女士,左手臂肿大,手指充血麻木且不能弯曲,疼痛难忍。湖南中医药

研究院附属医院针灸推拿科主任医师赵瑞成经过仔细问诊后告诉她,这是因为淋巴液回流障碍所导致的,与其当初做的淋巴清扫手术有关,赵瑞成还说:"因为现场条件有限,建议你尽快到医院肿瘤科做详细检查,确保癌细胞没有扩散或转移。"

中医附二泌尿外科副主 任医师杨邵波在接诊78岁的 谭爹爹时,发现老人家生病之 后到处找药吃,他告诉谭爹 爹,"药不能乱吃,不舒服了要 第一时间去医院"。

另外,凌艳君教授还建议 广大老年朋友平日要保持好 心情,"老年人心情很重要,要 有健康的心态和健康的生活 方式。现在老年病越来越有保 障,加上社会各界的关爱和重 视,老年人不要太忧虑。"

> ■记者 黄利飞 张春祥 实习生 解倩芳 王敏

专家义诊时间表:

湖南中医药大学第一附属医院

刘建和 心内科副主任、主任医师 陈 杰 针灸推拿科副主任医师

湖南中医药大学第二附属医院

梁 政 骨科、中医中药辨证治疗各类骨伤疾病 刘淑琦 内科、擅长糖尿病等内分泌疾病的诊治

湖南省中医药研究院附属医院

伍大华 脑病科(神经内科)主任、主任医师 胡学军(上午) 呼吸科主任、主任医师 刘春华 医务部部长、主任医师 吴官保 骨伤二科(创伤科)主任、主任医师

林柏村

湖南中医药大学第一附属医院 邹晓玲 内分泌科主任、副主任医师 林柏松 疼痛理疗科副教授

10月12日

10月11日

湖南中医药大学第二附属医院

1丽莎 皮肤利副士任 教授

向丽萍 皮肤科副主任、教授 刘振云 骨科、擅长中西结合诊整复骨折及脱位

湖南省中医药研究院附属医院

卜献春 内分泌、老年病科主任兼内科教研室主任 喻正科(上午)内科大科主任、主任医师 肖长江(上午)心血管内科主任、主任医师